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Arka Oda Toplantıları,
“İstanbul Mevlevihanelerinde Müzik” Konulu Sunumla Başlıyor!  
Refik Hakan Talu, 18 Ocak Cuma, 18:30

İstanbul Araştırmaları Enstitüsü’nün, İstanbul araştırmalarına farklı bir boyut kazandırmak amacıyla düzenlediği “Arka Oda Toplantıları” başlıyor. Enstitü’nün yeni birimi “İstanbul ve Müzik” Araştırma Programı’nın (İMAP) düzenlediği bu yılki ilk toplantının konuğu Refik Hakan Talu, “İstanbul Mevlevihanelerinde Müzik” başlıklı bir sunum gerçekleştirecek. 

İstanbul Araştırmaları Enstitüsü’nün arkeoloji, kültür, sanat, tarih gibi farklı alanlarda İstanbul kentine yönelik gerçekleştirilen bilimsel çalışmaları meraklılarıyla buluşturduğu “Arka Oda Toplantıları” devam ediyor. Enstitü’nün geçtiğimiz yıl müzik alanına yeni ışıklar tutmak amacıyla başlattığı “İstanbul ve Müzik” Araştırma Programı (İMAP)’ın düzenlediği bu yılki ilk toplantı, “İstanbul Mevlevihanelerinde Müzik” başlığını taşıyor.  Refik Hakan Talu’nun katılacağı konuşma, İstanbul’daki mevlevihanelerden yetişen veya yolu bir şekilde mevlevihanelerden geçen müzik insanlarını konu ediniyor. Konuşma, İstanbul’un fethinden sonra kurulan ve edebiyatın, güzel sanatların ve müziğin üretildiği merkezler haline gelen Galata, Yenikapı, Beşiktaş, Bahariye, Kasımpaşa ve Üsküdar mevlevihanelerinin incelenmesi ile başlıyor. Türk müzik tarihinde Buhurizâde Mustafa Itrî, Nay-i Osman Dede, Hammamizâde İsmail Dede, Abdülbâki Nasır Dede, Zekâi Dede, Hüseyin Fahreddin Dede, Mehmed Celâleddin Dede gibi birçok bestekârın mevlevihanelerden yetiştiğine vurgu yapan konuşma, bu isimlerin aynı zamanda yetiştirdikleri öğrenciler ile klasik eserlerin günümüze ulaşmasında oynadığı rolü belirgin kılıyor.   

Refik Hakan Talu’nun yapacağı “İstanbul Mevlevihanelerinde Müzik” başlıklı sunum, 18 Ocak Cuma günü saat: 18.30’da İstanbul Araştırmaları Enstitüsü’nde ücretsiz izlenebilir. 

Etkinlik ücretsizdir, rezervasyon alınmamaktadır ve yerler sınırlıdır.

İstanbul Araştırmaları Enstitüsü aynı zamanda bir kütüphane! Kütüphane çalışma saatleri hakkında ayrıntılı bilgi için web sitesini ziyaret edebilirsiniz: http://www.iae.org.tr

Detaylı Bilgi: 
[bookmark: _GoBack]Amber Eroyan - Grup 7 İletişim Danışmanlığı / aeroyan@grup7.com.tr  (212) 292 13 13 
Büşra Mutlu - Pera Müzesi / busra.mutlu@peramuzesi.org.tr (212) 334 09 00

İstanbul Araştırmaları Enstitüsü Hakkında
Roma, Bizans ve Osmanlı uygarlıklarına damgasını vuran imparatorluklar başkenti İstanbul, hem onun binyıllar içinde biçimlenen "büyük kent" kimliğinin, hem de çevresindeki farklı kültür coğrafyalarının keşfi için atılacak adımların en uygun hareket noktası. Bu nedenle İstanbul Araştırmaları Enstitüsü, merkezden çevreye doğru genişleyen uygarlık izlerini takip ederek Bizans, Osmanlı ve Cumhuriyet dönemlerini kapsayan bir süreçte kentin tarihini, kültürel yapısını ve insan profilini araştırmayı, bu amaçla projeler geliştirip desteklemeyi, ulusal ve uluslararası toplantılar, etkinlikler düzenleyerek elde ettiği sonuçları ilgili kurumlarla paylaşmayı ve yayın yoluyla kamuoyuna ulaştırmayı hedefliyor. Enstitü bu ana hedeflerini, kendi bünyesinde oluşturduğu Bizans, Osmanlı ve Cumhuriyet Araştırmaları bölümlerinin çalışma programları doğrultusunda gerçekleştiriyor.

Facebook: https://www.facebook.com/IstanbulArastirmalariEnstitusu
Twitter: https://twitter.com/Ist_Arast_Enst 
Youtube: https://www.youtube.com/user/IstArastEnst 
Instagram: https://www.instagram.com/istanbul_arastirmalari/ 
Flickr: https://www.flickr.com/photos/istarastenst/ 
Blog: http://blog.iae.org.tr/
Meşrutiyet Caddesi, No: 47, Tepebaşı - Beyoğlu / İstanbul / (212) 334 09 00 / www.iae.org.tr
facebook.com/IstanbulArastirmalariEnstitusu - twitter.com/Ist_Arast_Enst
image1.png
AV iSTANBUL ARASTIRMALARI
?‘p ENSTITUSU




