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Münir Nurettin Selçuk’un Müzik Üretiminden Örnekler 
Arka Oda Toplantıları’na Taşınıyor! 

Cemal Ünlü, 24 Nisan Çarşamba, 18:30

İstanbul Araştırmaları Enstitüsü bünyesindeki “İstanbul ve Müzik” Araştırma Programı (İMAP)’nın düzenlediği “Arka Oda Toplantıları”, Nisan ayında araştırmacı yazar Cemal Ünlü’yü konuk ediyor. Cemal Ünlü,  “Münir Nurettin Selçuk: İcracılığı ve Bestekârlığı” başlıklı konuşmasında, sanatçının müzik üretimini ele alıyor. 

İstanbul Araştırmaları Enstitüsü’nün müzik tarihine odaklı “İstanbul ve Müzik” Araştırma Programı (İMAP)’nın düzenlediği “Arka Oda Toplantıları”, bu ay Cemal Ünlü’yü konuk ediyor. “Münir Nurettin Selçuk: İcracılığı ve Bestekârlığı” başlığı taşıyan konuşmasında Ünlü, sanatçının müzik üretimini ele alarak 200 kadar gramofon plağından bir seçki sunacak. Çeşitli makamlardaki eserlerinin yanı sıra bestelediği Yahya Kemal şiirlerinden de örnekler paylaşacak Ünlü’ye, Afyonkarahisar Kocatepe Üniversitesi Devlet Konservatuvarı öğretim üyeleri Burak Kaynarca ve Özlem Elitaş icralarıyla eşlik edecek.

“Münir Nurettin Selçuk: İcracılığı ve Bestekârlığı”  başlıklı konuşma, 24 Nisan Çarşamba günü, saat 18.30’da İstanbul Araştırmaları Enstitüsü’nde ücretsiz izlenebilir.

Etkinlik ücretsizdir. Rezervasyon alınmamaktadır, yerler sınırlıdır.

İstanbul Araştırmaları Enstitüsü aynı zamanda bir kütüphane! Kütüphane çalışma saatleri hakkında ayrıntılı bilgi için web sitesini ziyaret edebilirsiniz: http://www.iae.org.tr

Detaylı Bilgi: 
Amber Eroyan - Grup 7 İletişim Danışmanlığı / aeroyan@grup7.com.tr  (212) 292 13 13 
Büşra Mutlu - Pera Müzesi / busra.mutlu@peramuzesi.org.tr (212) 334 09 00


İstanbul Araştırmaları Enstitüsü Hakkında
Roma, Bizans ve Osmanlı uygarlıklarına damgasını vuran imparatorluklar başkenti İstanbul, hem onun bin yıllar içinde biçimlenen "büyük kent" kimliğinin, hem de çevresindeki farklı kültür coğrafyalarının keşfi için atılacak adımların en uygun hareket noktası. Bu nedenle İstanbul Araştırmaları Enstitüsü, merkezden çevreye doğru genişleyen uygarlık izlerini takip ederek Bizans, Osmanlı ve Cumhuriyet dönemlerini kapsayan bir süreçte kentin tarihini, kültürel yapısını ve insan profilini araştırmayı, bu amaçla projeler geliştirip desteklemeyi, ulusal ve uluslararası toplantılar, etkinlikler düzenleyerek elde ettiği sonuçları ilgili kurumlarla paylaşmayı ve yayın yoluyla kamuoyuna ulaştırmayı hedefliyor. Enstitü bu ana hedeflerini, kendi bünyesinde oluşturduğu Bizans, Osmanlı ve Cumhuriyet Araştırmaları bölümlerinin çalışma programları doğrultusunda gerçekleştiriyor.

Facebook: https://www.facebook.com/IstanbulArastirmalariEnstitusu
Twitter: https://twitter.com/Ist_Arast_Enst 
Youtube: https://www.youtube.com/user/IstArastEnst 
Instagram: https://www.instagram.com/istanbul_arastirmalari/ 
Flickr: https://www.flickr.com/photos/istarastenst/ 
Blog: http://blog.iae.org.tr/
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