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Basın Bülteni
23 Mart 2023					
İAE'den Kütüphane Haftası'na Özel 
“Cilt Atölyesi”

28 Mart Salı, 14.00
İstanbul Araştırmaları Enstitüsü, 59. Kütüphane Haftası’nda kitapseverlere yönelik bir atölyeye ev sahipliği yapıyor. Katılımcılar, 28 Mart Salı günü gerçekleşecek “Kağıttan Kitaba: Cilt Atölyesi”nde, geleneksel malzemelerle cilt yapım tekniklerini keşfederken kütüphanelerindeki eski kitap ve eserleri bu tekniklerle nasıl koruyabilecekleri hakkında da bilgi edinecekler.
Suna ve İnan Kıraç Vakfı İstanbul Araştırmaları Enstitüsü, 59. Kütüphane Haftası kapsamında düzenlediği “Kağıttan Kitaba: Cilt Atölyesi”nde, yazılı bilgi ve belgeleri koruma yönünde kadim yöntemlerin başında gelen cilt sanatını meraklıları ile tanıştırıyor. Etkinlik, kitapseverlere, kâğıdın ve kitap cildinin tarihsel serüvenini sunarken cilt yapımıyla ilgili tüm adımları da uygulamalı olarak öğrenme imkânı tanıyor.
Eğitmen Enes Çinğay ile birlikte kitap sayfalarının formalara dönüştürülüp dikilmesinden cilt hazırlığına, isim ve bezeme işleminden baskıya, ciltçiliğin tüm süreçlerini deneyimleme fırsatı bulan katılımcılar ayrıca, ciltli kitapların sırt bölümündeki ince şeride adını veren şirazenin nasıl örüldüğünü de öğrenecekler. Atölyenin sonunda katılımcılara Enes Çinğay’ın ürettiği ciltli el yapımı defterler hediye edilecek. Arzu edenler defterlerini yaldızlı isim baskısı ile kişiselleştirebilecek.
Etkinlik, İstanbul Araştırmaları Enstitüsü 2. Kat Arka Oda'da gerçekleştirilecektir. Katılımın ücretli olduğu etkinliğe kayıt yaptırmak için tıklayın.
Detaylı Bilgi: 
Amber Eroyan - Grup 7 İletişim / aeroyan@grup7.com.tr / (212) 292 13 13 
Damla Pinçe - Pera Müzesi / damla.pince@peramuzesi.org.tr / (212) 334 09 00

İstanbul Araştırmaları Enstitüsü Hakkında
Roma, Bizans ve Osmanlı uygarlıklarına damgasını vuran imparatorluklar başkenti İstanbul, hem onun binyıllar içinde biçimlenen "büyük kent" kimliğinin, hem de çevresindeki farklı kültür coğrafyalarının keşfi için atılacak adımların en uygun hareket noktası. Bu nedenle İstanbul Araştırmaları Enstitüsü, merkezden çevreye doğru genişleyen uygarlık izlerini takip ederek Bizans, Osmanlı ve Cumhuriyet dönemlerini kapsayan bir süreçte kentin tarihini, kültürel yapısını ve insan profilini araştırmayı, bu amaçla projeler geliştirip desteklemeyi, ulusal ve uluslararası toplantılar, etkinlikler düzenleyerek elde ettiği sonuçları ilgili kurumlarla paylaşmayı ve yayın yoluyla kamuoyuna ulaştırmayı hedefliyor. Enstitü bu ana hedeflerini, kendi bünyesinde oluşturduğu Bizans, Osmanlı ve Cumhuriyet Araştırmaları bölümlerinin çalışma programları doğrultusunda gerçekleştiriyor.
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