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Basın Bülteni
30 Mayıs 2023				

Pera Öğrenme atölyeleri ile eski İstanbul’a yolculuk 
Çocuklar “Meşgul Şehir”in gazete ve haritalarını tasarlıyor 

4 - 11 Haziran 
İstanbul Araştırmaları Enstitüsü, Meşgul Şehir: İşgal İstanbul’unda Siyaset ve Gündelik Hayat, 1918–1923 sergisi kapsamında kenti odağına alan çocuk ve genç atölyeleri düzenliyor. Pera Öğrenme iş birliğiyle hazırlanan atölye programı, ilhamını İşgal İstanbul’undaki gündelik yaşamdan alıyor. Sergiden hareketle İstanbul’da bir tarih yolculuğuna çıkan katılımcılar, dönemi resmeden bir kent gazetesi tasarlıyor; eski İstanbul haritasındaki bulmacalara yanıt arıyor ve kolaj tekniğiyle hayallerindeki şehre şekil veriyor. “Meşgul Şehir” atölyeleri 4 ve 11 Haziran’da İstanbul Araştırmaları Enstitüsü “Arka Oda”da gerçekleşecek.
Suna ve İnan Kıraç Vakfı İstanbul Araştırmaları Enstitüsü, Pera Müzesi Öğrenme Programları iş birliğiyle düzenlendiği yeni atölye programında, 7-12 ve 13-17 yaş gruplarına keşif dolu etkinlikler sunuyor. Meşgul Şehir: İşgal İstanbul’unda Siyaset ve Gündelik Hayat, 1918–1923 sergisinden ilhamla hazırlanan atölye programı, Şehir Dedektifi’nden Gizem Kıygı ve Elif Ertekin’in yürütücülüğünde gerçekleşecek.
İşgal İstanbul’unun gündelik hayatındaki grevler, salgınlar gibi toplumsal gündemlerden ilham alan Meşgul Şehir’in Gazetesi atölyesi, 13-17 yaş grubuna yönelik olarak hazırlandı. Rehberli sergi turunun ardından eski İstanbul’un sosyal hayatında ilgi çeken unsurlar üzerinde çalışan katılımcılar, eski dergi, gazete ve fotoğraflardan kestikleri parçalarla Meşgul Şehir’in gazetesini tasarlıyor. 

7-12 yaş grubuna yönelik İstanbul Harita Bulmacası atölyesinde, rehberli sergi turunun ardından atölye için hazırlanan bilmece kartlarındaki şifreleri çözen çocuklar, bulmacaları tamamlayarak özgün bir İstanbul haritası hazırlıyor. Aynı yaş grubunun katılımına açık Şehir Tasarımı kolaj atölyesinde ise eski İstanbul’un toplu ulaşım araçları, eğitim yapıları, spor ve kültürel alanları gibi, kentin sosyal hayatına dair unsurları inceleyen çocuklar, sergide öne çıkan karakter ve fotoğraflarla bir harita bazı oluşturarak özgün bir İstanbul tasarlıyor. 

Pera Müzesi Öğrenme Programları iş birliğiyle İstanbul Araştırmaları Enstitüsü “Arka Oda”da gerçekleştirilecek atölyelerin biletleri Biletix’ten alınabilir. Detaylı bilgi: ogrenme@peramuzesi.org.tr 
Basın İlişkileri: 
Amber Eroyan - Grup 7 İletişim / aeroyan@grup7.com.tr / (212) 292 13 13 
Damla Pinçe - Pera Müzesi / damla.pince@peramuzesi.org.tr / (212) 334 09 00

ATÖLYE PROGRAMI
4 Haziran Pazar
13.30 Meşgul Şehir’in Gazetesi 

11 Haziran Pazar
10.30 İstanbul Harita Bulmacası 
13.30 Kolaj Atölyesi: Şehir Tasarımı


İstanbul Araştırmaları Enstitüsü Hakkında
Roma, Bizans ve Osmanlı uygarlıklarına damgasını vuran imparatorluklar başkenti İstanbul, hem onun binyıllar içinde biçimlenen "büyük kent" kimliğinin, hem de çevresindeki farklı kültür coğrafyalarının keşfi için atılacak adımların en uygun hareket noktası. Bu nedenle İstanbul Araştırmaları Enstitüsü, merkezden çevreye doğru genişleyen uygarlık izlerini takip ederek Bizans, Osmanlı ve Cumhuriyet dönemlerini kapsayan bir süreçte kentin tarihini, kültürel yapısını ve insan profilini araştırmayı, bu amaçla projeler geliştirip desteklemeyi, ulusal ve uluslararası toplantılar, etkinlikler düzenleyerek elde ettiği sonuçları ilgili kurumlarla paylaşmayı ve yayın yoluyla kamuoyuna ulaştırmayı hedefliyor. Enstitü bu ana hedeflerini, kendi bünyesinde oluşturduğu Bizans, Osmanlı ve Cumhuriyet Araştırmaları bölümlerinin çalışma programları doğrultusunda gerçekleştiriyor.

Şehir Dedektifi Hakkında
Şehir Dedektifi, çocuğun mekandaki varlığını oyun, etkinlik ve tasarım araçlarıyla gündem etmek, yaşanabilir şehirler kurgusunda çocuk katılımını sağlamak ve mekanın çocuk hafızasının iyileştirici yönlerini ortaya koymak amacıyla Mayıs 2019'da yolculuğuna başladı. Çocukların şehirle, şehirlerin çocuklarla kurduğu iletişimi gözleyen, belgeleyen ve oyunlar üreten Şehir Dedektifi, çocukların şehir deneyimini anlamanın disiplinlerarası bir yaklaşımla mümkün olabileceğine inanıyor ve bunun içim özgün yöntemler geliştiriyor.

Meşrutiyet Caddesi, No: 47, Tepebaşı - Beyoğlu / İstanbul / (212) 334 09 00 / www.iae.org.tr 
facebook.com/IstanbulArastirmalariEnstitusu - twitter.com/Ist_Arast_Enst

image1.png
AV iSTANBUL ARASTIRMALARI
?‘p ENSTITUSU




