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Basın Bülteni
30 Kasım 2023

“Yavuz Sezer Anma Konuşmaları” üçüncü yılında tarihçi Dana Sajdi’yi ağırlıyor
“Şam: Kelimelerdeki Şehir”

5 Aralık 2023, 18.00


İstanbul Araştırmaları Enstitüsü, mimarlık tarihçisi Yavuz Sezer anısına düzenlediği konuşma serisinin üçüncüsünde Doğu Akdeniz coğrafyasının sosyal ve kültürel tarihi üzerine çalışan Dana Sajdi’yi ağırlıyor. Sajdi’nin ‘’Şam: Kelimelerdeki Şehir’’ başlıklı konuşması 5 Aralık 2023 tarihinde Pera Müzesi Oditoryumu’nda gerçekleşecek.

2021’de aramızdan ayrılan tarihçi ve akademisyen Yavuz Sezer’in düşünsel mirasını yaşatmak amacıyla başlatılan konuşma serisi mimarlık tarihi, şehir tarihi, kitap tarihi gibi alanlarda önemli katkılar sağlamış uzmanları ağırlamaya devam ediyor. Üçüncü yılına giren Yavuz Sezer Anma Konuşmaları; Suna ve İnan Kıraç Vakfı İstanbul Araştırmaları Enstitüsü, Koç Üniversitesi Anadolu Medeniyetleri Araştırma Merkezi (ANAMED), Boğaziçi Üniversitesi Tarih Bölümü ve Yavuz Sezer’in arkadaşları tarafından 2021 yılında başlatıldı.  
Konuşma serisinin bu yılki konuğu, Boston College’da Orta Doğu üzerine çalışmalar yapan tarihçi ve yazar Dana Sajdi olacak. 5 Aralık 2023 tarihinde, saat 18.00’de Pera Müzesi Oditoryumu’nda gerçekleşecek etkinlikte Sajdi, “Şam: Kelimelerdeki Şehir” başlıklı bir konuşma yapacak. Boğaziçi Üniversitesi Tarih Bölümü Öğretim Üyesi Akif Ercihan Yerlioğlu’nun moderatörlüğünü üstleneceği konuşmada Dana Sajdi, Şam’ın on ikinci yüzyıldan başlayarak modern döneme kadar kesintisiz devam eden gelenekselleşmiş yerel betimlemelerini Avrupa’daki manzara resimleriyle karşılaştırmalı olarak dinleyicilere aktaracak. 
Etkinlik ücretsizdir ve kayıt gerekmemektedir. Etkinlik dili İngilizcedir, Türkçeye simultane tercüme yapılacaktır.
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Yavuz Sezer hakkında
Yavuz Sezer, 13 Eylül 1979’da Bakırköy’de doğdu. Çocukluk ve ilk gençlik yıllarını İstanbul’un Kocamustafapaşa semtinde geçiren Sezer, 1997 yılında Vefa Lisesi’nden mezun oldu. Lisans eğitimini Boğaziçi Üniversitesi Tarih Bölümü’nde yaptı, 2005 yılında aynı bölümde yüksek lisansını tamamladı. Doktora çalışmalarına 2008 yılında Massachusetts Institute of Technology (MIT)’nin Sanat ve Mimarlık Tarihi ve Eleştirisi programında başladı. Bu programı 2016 yılında “The Architecture of Bibliophilia: Eighteenth-Century Ottoman Libraries” (Kitapseverliğin Mimarisi: Onsekizinci Yüzyıl Osmanlı Kütüphaneleri) başlıklı teziyle tamamladı. 

Yavuz Sezer’in Covid-19 nedeniyle 24 Mart 2021 günü aramızdan ayrılması yalnızca yakınları için değil, öğrencileri, meslektaşları ve tarih disiplini için de büyük bir kayıp olmuştur. 2013-2021 yılları arasında İstanbul Bilgi Üniversitesi Mimarlık Fakültesi’nin öğretim kadrosunda yer alan Sezer, şehir, kültür ve mimarlık tarihi alanlarında binlerce öğrenciye eğitim vermiştir. Doktora tezine konu olan Osmanlı mimarisi dışında geniş bir ilgi alanına sahip olan Sezer, okuma tarihi ve düşünce tarihi, şehir tarihi (özellikle İstanbul tarihi) alanlarındaki yazı ve konuşmalarıyla da bilinmekteydi. 

Dana Sajdi Hakkında
Doktorasını 2002’de Columbia Üniversitesi’nde tamamlayan Dana Sajdi, Boston College'da Orta Doğu Tarihi alanında doçent olarak görev yapmaktadır. The Barber of Damascus: Nouveau Literacy in the Eighteenth-Century Ottoman Levant (2013) kitabının yazarı olan Sajdi’nin Türkçe ve Arapça çevirileri 2018’de yayınlanmıştır.  Sajdi, Türkçe çevirisi 2014’te yayınlanan Ottoman Tulips, Ottoman Coffee: Leisure and Lifestyle in the Eighteenth Century (2008) kitabının editörüdür.  MIT-Aga Khan İslam Mimarisi Programı ve Harvard Üniversitesi Radcliffe İleri Araştırma Enstitüsü dahil olmak üzere birçok burs ve araştırma desteği almıştır.


Akif Ercihan Yerlioğlu hakkında
Boğaziçi Üniversitesi Tarih Bölümü'nde doktor öğretim üyesi olarak görev yapmaktadır. Doktorasını Harvard Üniversitesi’nin Orta Doğu Çalışmaları ve Tarih  programında tamamlamıştır. Ayrıca Boğaziçi Üniversitesi Psikoloji bölümünden lisans ve Klinik Psikoloji bölümünden yüksek lisans derecelerine sahiptir. Yerlioğlu, araştırmalarında on yedinci ve on sekizinci yüzyıl Osmanlı tıp söylemlerine, özellikle de tıbb-ı cedid (yeni tıp) olarak adlandırılmış olan yeni fikir ve uygulamalara odaklanmakta, erken modern Osmanlı alimlerinin tıp metinlerini ve tıp piyasasında devlet ile hekimler arasındaki etkileşimleri analiz eden kapsamlı bir yaklaşım izlemektedir. 
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