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Pera Müzesi

İstanbul Araştırmaları Enstitüsü, İstanbul'a ilişkin tarih, arkeoloji, tarihi topografya, sanat tarihi gibi konularda, alanlarında uzmanlaşmış araştırmacılar tarafından Pera Müzesi Oditoryumu'nda sunulan konferans dizisine devam ediyor. 

Prof. Doris Behrens-Abousef’in 3 Nisan 2013 Çarşamba, saat 18:30’da Pera Müzesi Oditoryumu’nda gerçekleştireceği konferansın konusu “Baharatlar, İpekli Kumaşlar ve Zürafalar” Memluk Sarayı’nın Osmanlı, Timurlu ve Avrupa Saraylarına Diplomatik Hediyeler.
Prof. Doris Behrens-Abouseif’in konuşmasında Memluk sultanlarıyla, çağdaş (1250-1517) diğer saraylar arasındaki diplomatik hediye alışverişini ele alacak.
Mısır, Suriye ve Hicaz’dan oluşan Memluk Sultanlığı, coğrafi konumundan dolayı hem Uzak Doğu ve Avrupa’ya yapılan baharat ticaretinin, hem de Hıristiyanlık ve İslam için kutsal sayılan yerlerin tek hakimiydi. Uluslararası statüsü ve gücü, yoğun bir diplomatik ağa yansıyan Memluk Kahiresi, “elçilerin kesişme noktası” olmuştu. Yazılı ve sözlü mesajların yanısıra, hediyeler de diplomatik iletişimin önemli bir unsuruydu. 

Prof. Behrens-Abouseif, Memluklar ile Osmanlı, Timurlu ve Avrupa sarayları arasındaki, baharat, mücevherli obje ve egzotik hayvanlar, bazen insan ve hatta kesik başlar gibi diplomatik hediyelere değinerek, aynı zamanda bazı hediye alışverişinin arka planını da aydınlatmayı amaçlıyor. 
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