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“Robert Kolej Konuşmaları”

Pera Müzesi Oditoryumu

14 ve 28 Ocak 2014


“Robert Kolej Konuşmaları” dizisinin Ocak ayı programında Nükhet Sirman ve Gündüz Vassaf konuk olarak yer alıyor.

Robert Kolej, İstanbul Araştırmaları Enstitüsü işbirliğiyle Aralık 2013 – Mayıs 2014 döneminde “Robert Kolej Konuşmaları” adlı bir dizi etkinlikle 150. yaşını kutluyor.

150 yıllık hayatında her zaman eğitimde öncü okullardan biri olmuş; sadece Türkiye’de değil, dünyada da saygın bir okul olan Robert Kolej, gelecek için de  “öğrenmeye devam” teması etrafında birleşiyor.

“Robert Kolej Konuşmaları” etkinlik dizisinde konusunda uzman mezunlar Aralık 2013 – Mayıs 2014 döneminde ayda iki kez Pera Müzesi’nde dinleyicilerle buluşuyor.

İstanbul’daki en köklü ve saygın eğitim kurumlarından biri olan Robert Kolej’in 150. kuruluş yıldönümü nedeniyle, İstanbul Araştırmaları Enstitüsü ve Robert Kolej işbirliğiyle hazırlanan Bir Geleneğin Anatomisi: Robert Kolej’in 150 yılı  sergisi 15 Mayıs – 31 Ağustos 2013 tarihleri arasında İstanbul Araştırmaları Enstitüsü’nde sergilendi.


“Robert Kolej Konuşmaları”

Nükhet Sirman
“Barış Sürecinde Kadın”
14 Ocak 2014, Salı, 19:00

Gündüz Vassaf
“Nereden geldik nereye gidiyoruz - 22. Yüzyıldan türümüze bakılınca”
28 Ocak 2014, Salı,19.00

Pera Müzesi Oditoryumu’nda düzenlenen etkinlikler ücretsizdir.
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Nükhet Sirman
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Özellikle temel uzmanlık alanı olan kırsal ve tarımsal dönüşüm sosyolojisi/antropolojisi, akrabalık ve aile antropolojisi konularında çalışmalar yaptı. Son dönemde feminist kuram, duygu sosyolojisi, etnik sorunlar ve erkek-kadın kimliklerinin kuruluşu üzerine çalışıyor. Yayımlanmış kitapları arasında Turkish State-Turkish Society (Andrew Finkel ile birlikte haz.) ve Üç Kuşak Cumhuriyet vardır. Prof. Sirman, halen kurucusu olduğu Amargi dergisinin yayın kurulu üyeliğini yapmakta ve Boğaziçi Üniversitesi Sosyoloji Bölümü’nde akademik hayatına devam ediyor.

Gündüz Vassaf
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Gündüz Vassaf George Washington Üniversitesi’nde psikoloji eğitimi gördü. Radyo spikerliğinden akıl hastanesi gardiyanlığına kadar çeşitli işlerde çalıştı. Hacettepe Üniversitesi’nden aynı dalda doktorasını alan Vassaf,  uzun bir süre Ankara Üniversitesi Mediko-Sosyal Merkezi’nde öğrencilere psikolojik danışmanlık yaptı.  Uluslararası Psikologlar Konseyi yönetim kurulu üyeliğine de seçilen Gündüz Vassaf, 12 Eylül askeri darbesinden sonra öğretim üyeliği yaptığı Boğaziçi Üniversitesi’nden istifa etti. Türkiye’de Psikologlar Derneği’nin kurucu üyelerinden olmasının yanısıra 12 Eylül’e kadar Uluslararası Af Örgütü’nün İstanbul Şubesi başkanlığında bulundu. O tarihten sonra Kassel, Marburg ve Bremen Üniversiteleri’nde öğretim üyeliği, Kanada McGill Üniversitesi Center for Developing Area Studies’de konuk akademisyen, Amsterdam’da Averroes Stichting’de klinik psikolog, Viyana’da Institute für Höhere  Studium ve Avrupa Bilim Vakfı’nda ’da konuk araştırmacı olarak bulundu.  Vassaf, kurulduğu günden bu yana Radikal gazetesinde “Uçmakdere” başlığı altında  köşe yazıları yazıyor.

www.iae.org.tr
https://www.facebook.com/IstanbulArastirmalariEnstitusu
https://twitter.com/Ist_Arast_Enst


İstanbul Araştırmaları Enstitüsü 
Meşrutiyet Caddesi, No: 47, Tepebaşı - Beyoğlu / İstanbul (212) 334 09 00

Mart 2007’de araştırmacıların hizmetine giren Suna ve İnan Kıraç Vakfı İstanbul Araştırmaları Enstitüsü, şehrin Bizans ve Osmanlı dönemlerinin yanında, bünyesinde Cumhuriyet dönemi İstanbulu ve Cumhuriyetimizin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk ile ilgili geniş bir araştırma kütüphanesi ve arşivi de bulunan, kısa sürede nitelikli çalışmalara imza atmış bir kültür ve bilim kurumudur. 
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